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Felvilágosító szavak.
Olyan rosszak vagyunk mi em­

berek, oly annyira megtanultunk két­
kedni egymás szavában, hogy mikor 
valaki föláll és valami olyat ajánl föl. 
a mi mindnyájunknak javára szolgál, 
s a mit ő tisztán önzetlenül, csak a 
közjó érdekében mond ; egyre kere­
sünk valami mellékezelt, a mi azt 
vezérelte, kutatjuk a czélt, mit az 
illető a közjó mögé bujtatott; nézzük, 
hogy micsoda szándék az, a mit a 
nagy czél orvé alatt az cl akar érni.

Pláne a politikában I Hisz néme­
lyek a politikát nem tekintik egyéb­
nek, mint a dicsőségre vezető lajtor­
jának, egy oly küzdteret, a hol em- 
legetettségre, népszerűségre lehet szert 
tenni, hol sokan csak azért szegőd­
nek valami czel szolgálatába, hogy 
annak révén szónoki babérokat arat­
hassanak.

És ha valaki a fonák, cselekkel 
és álutakkal teli, rejtett szándékoktól 
indított emberektől hemzsegő politikai 
életben valamit igazán, önzetlenül, s 
tisztán az ország érdekében javasol ; 
hisznek e annak igaz szándékában ?

Nem. Apponyi, ki a politikai küzd­
tér bajait és kellemet enségeit jól is­
meri, karácsonyi békeajánlatának meg­
írásakor számolhatott ezzel a körül­
ménynyel.

Béke a pártok közt a tnillenium- 
ra! Magasztosabb, helyén valóbb és 
údvösebb eszme alig lehet ennél ; de 
lehetetlen — mondták a politikus két­
kedő Tamások, - - hogy Apponyi ép­
fen csak ezt akarta volna és semmi 
más egyebet 1

Persze, hogy nem 1 — kelt föl 
erre a kormány hiveinefr.-.erege, de 
még az ellenzéknek is jó része. — 
Hisz Xpponyinak ebből a békéből 
semmi haszna se lenne. Hogy pedig 
valaki a mai világban valamit haszon­
ra való kilátás nélkül tegyen, az még 
Apponyinál is abszurdum.

Népszerűségre akar vergődni a 
,,Délibábok hőse“ — mondogatták 
erősen a Hungarusok.

Fúzió van annak a milleniumi 
békének a háta mögött, ordították 
a szélsőbaliak.

Lárifári 1 Enged egy keveset a 
program injából, egyezkedik Bánffyval, 
ennyi az egész; hadonáztak azok, kik 

megszokták mindennek ellentmondani, 
a mi Apponyitól ered.

Sok más és sok mindenféle véle­
mény támadt; és bizony-bizony volt 
közte olyan is, a melyiktől még Ap­
ponyi ellenesei is undorodva fordul­
tak el.

Nem hittünk egy perczig se e 
balvéleményeknek, de mégis mint va­
lami lidércznyomástól szabadultunk 
meg Apponyi gróf felvilágosító sza­
vai után, melyeket a nemzeti párt érte­
kezletén mondott.

Oly dolgokat mondott Apponyi, 
a miket mi, midőn békeajánlatát ol­
vastuk, biztosan tudtunk és rendület­
len hittek mindazok, a kik átlátták 
Apponyi tiszta szándékát, de mélyeb­
ben gyökeredzett szivünkre ez a hit, 
hogy Apponyi saját szavaival is meg­
erősítette.

Apponyi távol .11 a fúzió gondo­
lataitól ; politikai programjának egy 
betűjét sem akarja megváltoztatni ; 
azt akarja, hogyha már a politikai 
pártállása és a szőnyegen lévő esemé­
nyek a harezot kikerülhetlenné teszik 
is, legyenek a fegyverek tisztességesek, 
lovagiasak, olyanok, a melyek nem 
vetnek homályt a milleniumi ünnepsé­
gek fényére.

„És ha valaki erre - igy szól 
Apponyi — azt mondaná: mit adsz 
tehát a többségnek cserébe azért, a 
mit tőle kérsz ? válasza ez volna, a 
mit kérek, azt nem magamnak, nem 
pártomnak, hanem az országnak kérem ; 
tehát nem is a többségnek, mint 
olyannak, hanem az országnak ígérek 
ellenértéket. Nem politikai csereüzletet 
hozok javaslatba a pártok közt, 
hanem közös hazafias elhatározást 
-ot ya n- -bajok—o 
dédclgetése mindegyikünk illegitim 
pártérdekeit fölváltva előmozdíthatja, 
de mindegyikünk működésének és igy 
az egész nemzetnek erkölcsi alapjait 
megrongálja."

A milleniumi békének szükséges­
sége melyben, a mint láttuk senki se két­
kedik, azt hiteti velünk, hogy a minisz­
terelnök, a midőn újévi beszédjében 
Apponyi békejobbját elvileg elfogadta, 
nem tette azt valami viszontszolgálat, 
sem a fúzió, sem engedmények rcmé- 
ményében, hatalán mégis azon remény 
mondatta vele akkor szavait, annak 
hiúságáról Apponyi felvilágosító szavai 
eléggé meggyőzhették

Mert a bék.t minden mellékczé- 
lok, minden pártérdek nélkül kell 
megteremteni, máskép nem béke az.

Annak peddig meg kell lennie.

Életjel Bogojáról.
A bogojaf községi Tanítótestület a 

„Tanítók Háza" Javára a karácsom ünnepek 
alkalmából pásztorjátékot rendezett, melyből 
a 84.4 korona folülfizetéssel együtt 244.1 
korona tiszta jövedelmet mutat föl. A kis 
Bogoja derék lakósága ezzel bebizonyította, 
hogy a nemzet napszámosaival szemben kö­
telességei vannak, mit leróni ezen alkalom­
mal is sietett filléreivel. A rendezőség kia­
dása, melybe beleértendő nemcsak minden 
elgondolható készlet, de még a 28 szereplő 
korhű öltözete és a nekik vásárolt emlék­
könyvek ara is: 142.62 korona volt. Az 51 
fölül fizető névsorának közlésére a „Kalo­
csai Néplap" kéretett föl.

A bogojai (megmagyarositva: Bács- 
Goinbos) társadalmi élet köréből említésre 
méltó mozzanat a „Polgári Olvasókör" har­
madik évi tisztújító közgyűlése, mely folyó 
hó 5-én tartatott saját helyiségében. Az ér­
deklődés igen elénk volt, mert nemcsak a 
tagok szép száma, de meg a szintén meg­
hívott helybeli társkör is — dicséretére le­
gyen mondva — képviseltette magát tagjai 
áltál.

Az elnöki, könyvtárnoki es pénztárno- 
ki jelentések eleg érdekesek voltak s a még 
ifjú es vegyes tagokból álló kör ele szép 
jövőt rajzolnak. Talán nem lesz érdektelen 
a nagy közönségre sem, ha ismertetjük a 
jelentések egyes helyeit. Az elnöki jelentés 
előadva a kör eseményszámba menő évi 
mozzanatait (melyek a kór helyes, nemzeties 
és hazafias irányát nagyban feltüntetik) áttér 
a könyvtarra, melynek állapotát és fontos 
rendeltetését a következő kommentárral ecsete­
ié . „Tudjuk, hogy a természetben nincs 
megállapodás, a „ki nem akar haladni, az 
elmarad." Valamikor arról Ítélték meg az 
egyes népek előrehaladottságát, miveltséget, 
hogy mennyi szappant fogyasztottak el 
nem kicsinylem a miveltseg megítélésének 
eme különösnek látszó módját, mert tudóin^ 

helyesebb érzékkel bit" a tisztaság iránt is. 
De mégis, ma már az egyes községek mi- 
veltségét, értelmességét, fölvilágosodottságát 
az iskolák- olvasó- es önképzőkörök, a nép­
könyvtárak és olvasó közönség szaporodá­
sával hozzák szoros összefüggésbe, még 
pedig nem ok nélkül.

A magyar irókirály, Jókai azt mond­
ta: „Magyarországot még egyszer meg kell 
hódítani s ezen hadviselés a néptanítókra 
vár." Én azt hiszem, hogy a néptanítók se­
rege ezen magas várakozásnak csak akkor 
felelhet meg, ha az általa az iskolai életben 
kovácsolt kezdetleges tudomány fegyver az 
egyesek kezében nem rozsdásodik meg, ha­
nem az eleiben az olvasókörök önképzó 
látogatása által fényesre csiszoltatik és az 
ismeretek folytonos kicserélése alfal élesre 
fenetik. Mint látjuk leh-iL ;* '■ ■ le". . - 
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góbb működése is csak a jó alapot adhatja 
meg, melyre az önképzö körök, olvasóegy­
letek és egyéb közmivelődési egyesületek 
vannak hivatva tovább építeni.

Hogy az emberiség általános mivel tsége 
mily fontos ma, azt eléggé bizonyítja azon 
körülmény is, hogy az ország közmivelődésé- 
nek előharezosai 1895. decz. 9. Budapesten 
467 kötetből álló könyvtárral megalakították 
az „Első Népkaszinó"-t, mely a munkás 
közönség befogadására és kellemes szórakoz­
tatására, mivelésére van hivatva.

Sajnos, hogy községünkben is vannak, 
kik nem akarják megérteni a kor intő szó­
zatát. Egy tiszta jellemű bölcs szavaival 
figyelmeztetem a sok jóindulatú, de széthúzó 
polgárokat, mondván: „Szükséges az élet­
ben, hogy a kik az erény és haladás zász­
lója alatt akarnak harczolni, egyesüljenek". 
Mert „Sok kicsi buzgó és együttes működése 
nagygyá teheti a hazát". A legnagyobb ma­
gyar, Széchényi István, ki az első olvasó­
kört, a Nemzeti Kaszinót alakította, azt 
mondta: Tegyen mindenikünk a mennyit 
tehet honáért, földiéiért". Hozzuk meg tehát 
egymás és a közjó érdekében ama kis áldo­
zatot, értsük meg egymást s tartsunk fönn 
egy vegyes olvasókört, mely az egyetértés 
kapcsán községünknek irányt lesz hivatva 
adni. „Ne azt keressük egymásban, a mi 
szétválaszt, hanem a mi egyesit bennünket". 
A haza bölcse meg azt mondta: „Jobban 
kell szeretnünk a hazát, mint ellenségünket 
gyűlölni". Hisz a közjóért még az ellenségek­
nek is békejobbot kell nyújtani, köztünk 
pedig legfeljebb nézeteltérések lehetnek, ellen 
ségek semmi esetre sem. Czáfoljuk meg eme 
szapolyai korból ránk maradt közmondást: 
„Átok szállta meg a magyart, mert az soha 
össze nem tart

Befejezésül elmondja, hogy az első 
alakuláskor szárnyra kell famosus jövendö­
léssel szemben örömmel konstatálja, hogy a 
kör minden évben gyarapodott ; nevezetesen : 
Érdeklődés tekintetében az első közgyűlésen 
20-an, a másodikon 23-an, a harmadikon 
26-an jelentünk meg ; az első évet 35-en, a 
másodikat 48-an, a harmadikat 56-an kezd­
tük ; az első évben még nem volt dalárdánk, 
a másodikban azt is sikerült létesíteni, mely 
még a nyilvánosság előtt is sikerrel szere­
pelt ; az első évben csak 34 drb. könyv, ma 
már 62 drb. képezi könyvtárunkat; az első 
évben a könyvtár készlet értéke 116 korona 

volt, ma 251.3 korona; az első évben gyász 
lobogót, a második évben egy remek nem­
zeti trikolor zászlót (22‘24-kor.) és bélyegzőt 
is szereztünk be.

Nagy figyelmet kellett Cziráky Gyula 
levelének fölolvasása, melyet örökös disztag- 
gá történt megválasztatasa alkalmából irt a 
kör elnökéhez. Az a szinpatia és sok jó­
akarat, mi e levélből e kör és a közlakóság 
iránt nyilvánul: egészen elragadta a köz­
gyűlést és végeztével harmonikus éljen és 
taps közt tört ki azon óhajtással: Vaj­
ha beteljesülne Ígérete, hogy személyesen 
fogja tiszteletét tenni körünkben !

Végre következett a tisztujitás Berecz 
Károly tisztujitáci elnök és Nemes János 
tisztujitási jegyzősége mellett. Egyhangúlag 
megválasztattak, elnökké : Molnár Gábor, al- 
elnökké: Meló Ferencz, jegyző-köny vtár- 
nokká: Németh Imre, pénztárnokká: Szo­
borba Fábián : választmányi tagokká: Berecz 
Károly, Nemes János, Omelka János, Schmidt 
Géza, Sohajó József, Vincze Fábián, Herczeg 
Mór (mind régiek).

Bogoján, 1896. jan. 7.
Gábory Károly.

Városi ügyek.
Hirdetmény. Zombor szab. kir. város 

törvényhatósági bizottsága mai napon tar­
tott rendkívüli közgyűlésében 294.895. közgy. 
sz. a. hatályban lévő városi szervezési sza­
bályrendelet módosítását elhatározván, ezen 
határozat 1896. évi január 11-étől számítva 
30. napon at Gyurisits György városi fő­
jegyző Hivatalos helyiségében közszemlére ki­
tétetett, olt a hivatalos órák alatt betekinthető 
és ellene felebbezések ugyan ezen idő alatt a 
városi tanácshoz czimezve benyújthatók. *

Zombor szab. kir. város közönségének 
1895. évi deczember 28-án tartott rendkívü­
li közgyűléséből. Schlagetter Gyula s. k. 
polgármester.

Politikai hírek..
A közigazgatás ellenőrzése. A 

miniszterelnök az egész kormány nevében 
fontos körrendeletét intézett nemrég az ösz- 
szes törvényhatóságok közigazgatási bizottsá­
gaihoz. Részletesen megszabja benne a közi­
gazgatási bizottsági féléves jelentések tar­

talmát és szerkesztésének formáját, különös 
súlyt fektetve különösen a minden év elején 
legkésőbb a márciusi ülésből teendő jelen­
tésre, melynek fel kell ölelnie a megelőző 
egész év közigazgatási állapotainak megfi­
gyelését és bírálását s minden miniszteri re­
szortra nézve kimerítő, az egyes ágazatok 
szakelőadói által előterjesztett jelentések be­
ható tárgyalásán alapuló választ adni. Az 
évközi és pedig kötelezőleg az augusztusi 
ülésből felterjesztendő jelentés ellenben min­
den kormányzati ág köréből csak a fonto­
sabb mozzanatokra szoritkozhatik. A körren­
delet mellékletében az egyes miniszteri resz- 
szortok szerinti kérdőpontok alakjában rész­
letesen fel vannak sorolva mindazok a tár­
gyak, melyekre a kormány jelentést kíván. 
Kijelenti a miniszterelnök azt is, hogy uta­
sításának pontos végrehajtását szigorúan el­
lenőrizni fogja és hogy a közigazgatási bi­
zottságoknak minden évi jelentése ezentúl 
kormányi intézkedés, illetőleg válasz tárgy a 
lesz, hogy a közigazgatási bizottságok ön­
kormányzati tevékenységének jelentősége 
ezentúl is fokoztassék.

Szentesített törvény. A hivatalos lap 
f. hó 8-iki száma közli a magyar királyi ál­
lamvasutaknál folytatólagosan eszközlendő 
mozdonybeszerzések és mühelyépités költ­
ségeinek fedezéséről szóló 1896. évi I. tör­
vény czikk szentesített szöveget.

Az utólagos házasság által történt 
töi’Vényesitós. Az 1894. évi XXXI. tör- 
vényezikk rendelkezéseihez képest az utóla­
gos házasság által történt törvenyesitésnek 
a felekezeti születési anyakönyvben leendő 
feljegyzése körül követendő eljárás tárgyá­
ban az ev. református, ág. hitv. evangélikus 
és unitárius püspökökhöz a vallás- és köz­
oktatásiig}^ miniszter körrendeletét intézett ar­
ra nézve, hogy minő eljárást kövessen a lel­
készség, midőn a felekezeti születési anya­
könyvbe bejegyzett természetes gyermek tör- 
vényesitésének feljegyzése végett az állami 
anyakönyvvezető által megkerestetik, a követ­
kező értesítést adja : „Mindaddig, mig a fe­
lekezeti anyakönyvekben foganatositandó utó­
lagos feljegyzések, helyesbítések és kiigazí­
tások körül követendő eljárás tárgyában 
1893. évi május hó 26-án 17 143. szám alatt 
kiadott itteni körrendelet teljesen hatályon 
kívül helyezve nem lesz, az 1895. évi októ­
ber hó í-ig közhitelességgel vezetett feleke­
zeti anyakönyvekben foganatositandó min-

T A R G Z A-
A gyémánt.

— Philipps F. E. —

Ragyogott egy ember durva tenyeré­
ben ; az gondosan, figyelmesen vizsgálta, mi­
alatt megelégedetten mosolygott. Félmezte­
len négerek és kiváncsi gyémántásók tola­
kodtak körűié.

— Remek egy darab ez, Károly, fór- 
;vh út b.urátjáhöz-.- szakállna- 4orzenborz--ar-cz-a, 
melyet a nap sugarai nagy, széles karimáju 
kalapja daczára bronzszinürc festettek, ra­
gyogott az örömtől — Ezt megtartom és 
haza viszen.

— Tehát te nemsokára visszatérsz ha­
zádba ? Talán mái a legközelebbi vonattal 
utazol?

— Hazautazom, hogy megházasodjam. 
Szépen csendül ez a szó, mi ?

— Minden szépen csendül, a mi a ha­
zára s ennek az istenverte országnak elha­
gyására emlékeztet. Nos, te szerencsédet 
aránylag hamar megtaláltad. Gratulálok őszin­
tén, Sommerset.

— Igen szerény szerencse, veté ellen 
a megszóllitott kicsinylően, de végre is nem 

azért jöttem ki, hogy meggazdagodjam. Hall- 
ga. a jelzősép. Jer a klubba, kis hűsítő jót 
fog tenni.

A nap leáldozott : megszólaltak az é- 
les füttyök, melyek a gépházakban a nap­
számnak véget vetettek. A munka szünetelt 
és az izzadó kafferek s a gyémántások tö­
megesen sátraik felé indultak.

— Igen, bizony, nagyon egy szerény 
szerencse, ismétlő Jack Sommerset, kabát­
ját felőlivé s barátja karját megragadva, de 
mi kontárom év előtt , ide, érre az Ist.eniői 
elátkozott helyre léptem, úgj' álmodoztam 
felőle, mint valami, a miért érdemes 
küzdeni, a mi ép oly távolban lát­
szott előttem tündökölni, mint az én imá­
dott kedvesem, a kit otthon, a kis városban 
hagytam, biztatva, hogy visszajövök. Talán 
nagyon is jól van, hogy az ember nem lat­
ba a jövőbe ; de azt hiszem, félig sem érez­
tem volna magam oly' szerencsétlennek, ha 
a mai napot előre láthattam volna.

Es ismét elővette a gyémántot mel- 
lényzsebéből, a hová betette.

— Egy folt se. Oly tiszta — neve­
tett — a hasonlat talán kissé regényes, de 
igazán oly tiszta, mint a lány, kiről beszé­
lek : Megkérdem mire becsülik a kereskedők.

Ezalatt elértek a klubhoz. Beleptek, 
köszöntek a klub elején lévő söntés előtt 
ődöngő embereknek.

— Szóda tetszik, brandyval ?
— Igen, még pedig jó hidegen.
Egy hajtásra kiürítették poharokat ; az­

tán bementek a oilliárd-szobába, hol Jack ki­
telte a billiárdasztal zöld ^posztójára gyémánt­
ját megbámulás végett.

— Ki találta, kérdé az egyik kereske­
dő, figyelmesen szemlélve, ön talán Károly ? 
,Eii ? No persze ; hogy tud mar 

ilyet kérdezni ? Hát találtam-e én már vala­
mit, a mi nem volt oly foltos, mint egy hot­
tentotta szépség. Nem, ezé a szerencsésé itt 
ni, a ki egy hónap múlva már Piccadilly lá­
tásának örülhet, mialatt mi szegények itt 
tovább vegetálhatunk.

— MitJ kér ezért a kőért, Sommerset?
— Nem eladó. Ezt megtartom s gyű­

rűbe foglaltatom.
— Jöjjön csak át az irodámba, ott 

megmérjük s én szép ajánlatot teszek ön­
nek.

— Nem, ez a kő tényleg nem eladó. 
Ez az egyetlen, melyet megtartottam és 
ajándéknak van szánva.

A keresKedőnek minden rábeszélése hi- 
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den, még h legcsekélyebb változtatás és fel­
jegyzés érdemében hozandó határozat jogát 
magamnak kívánom fentartani. Ehhez ké­
pest tehát az 1895. évi október hó 1-je 
után utólagos házasság áltat törvényesittetni 
kívánt felekezeti anyakönyvbe bejegyzett ter­
mészetes gyermekekre vonatkozó anyaköny­
vi feljegyzés kérdésében is az eddigi jogel­
vek szerint ezúttal is a vezetésem alatt álló 
minisztérium fog érdemlegesen határozni. 
Önkent értetődik azonban, hogy a felekezeti 
anyakönyvből 1895. évi október hó 1-ig ki­
maradt születési es halálozási esetek a 
60 00J ex. 1895 számú belügyminiszteri 
utasítás 23. § attak végpontjához kepest im­
már az állami anyakönyvbe fognak beje­
gyeztetni s ehhez képest az ily esetekről 
szoló ügyek a belügyminszter ur hatásköré­
be tartoznak."

HÍREK.
— Igazságügyi kinevezések. A m. 

kir. igazságügy miniszter Fekete Imié újvi­
déki kir. járásbirósági joggyakornokot az 
ai anyós- marói hi kir törvényszékhez, — 
Ginder Károly o-becsei kir. járásbirósági ír­
nokot pedig a zombori kir. törvényszékhez 
aljegyzőkké, — Váczy János palánkai la 
kos ügyvédi Írnokot a hódsaghi kir. járás 
bírósághoz végrehajtóvá nevezte ki ; v güi 
Kanyó Ábel Béla hódsaghi kir. járasbirósa- 
gi végrehajtót a palánkai kir. járásbíróság­
hoz áthelyezte.

— Kinevezés. A szegedi kir. ítélő­
tábla elnöke Pataj Béla végzett joghallgató 
zombori lakost a vezetése alatt álló kir. Íté­
lőtábla kerületébe díjas joggyakornokká ne­
vezte ki.

— Jégünnepély. A zombori korcso­
lyái ó egylet ma délután jégünnepelyt ren­
dez. Érdekes délutánja lesz ez az egyletnek, 
mert éleiében eddig ilyen ünnepet még nem 
rendezett. A jégpálya fáklyákkal és lampio­
nokkal lesz kivilágítva, közöttük égni fog 
két meteorlámpa, melyeknek 1—2 méteres 
lángja van ; lesz egy kis tűzijáték is. Az 
ünnep központja a jégtünderének felvonu­
lása lesz, fóldiszitelt szánon, lampionos me­
net, taraczkdurrogás, „Rákóczi*'  stb. mellett. 
A jégtündérét ott választják a helyszínén 
szavazás utján. Egy-egy szavazó lap ára 
10 fillér lesz. Az esti program tn előtt már 

délután 2 órakor megszólal a zene, 3 óra­
kor kezdődnek a versenyek, melyek között 
legérdekesebb lesz a nők versenye ; a kiadan­
dó két díj maga 30 frt értékű, ezeken kívül 
virágot is kapnak a versenyzők. Mulatsá­
gosnak ígérkezik a kis diakok versenye is, 
sőt — a mint halljuk — rögtönöznek ott 
vigaszversenyt is. A bódéban bort, konya­
kot és feketekávét mérnek. Jegyek a végből 
bocsajtottak ki, hogy az egylet tetemes költ­
ségei befolyjanak ; felsőjárdán személyenkint 
40 fillért kell fizetni, a jégre és illetve ajég 
szélen levő padokra felnőttek 1 korona, és 
kis diákok és gyermekek 60 fillér lefizetése 
mellett mehetnek. Az ünnep iránt nagy az 
érdeklődés.

— Meghívó. A zombor-vidéki rabse- 
gélyző egylet f. é. január hó 19-én d. e. 10 
órakor a zombori kir. törvényszék polgári 
tanács termében tartja meg évi rendes köz­
gyűlését, a melyre az egylet tagjai tiszte­
lettel meghivatnak Tárgysorozat: 1. Évi je­
lenlesek. 2. Az igazgató választmány kiegé 
szitése. 3. Netáni indítványok. Zombor 1896 
évi január hó 9-én. Mayer Karoly egyleti 
titkár.

— Katonai előléptetések és kine­
vezések. A karácsonyi katonai előlépteté­
sek es kinevezések alkalmával ifj. Szemző 
István, Török József es Müller Vilmos ed­
digi tartalékos tiszthelyettesek tartalékos had­
nagyokká, Pocskai Dezső volt egyévi ön­
kéntes pedig tartalékos tiszthelyettessé lettek 
kinevezve illetve előléptetve.

— Pályázatok. Az adai földmives is­
kolánál gazdasági segédi állásra 8 hét alatt, 
— az újvidéki adóhivatalnál adóliszti á lásra 
14 nap alatt palyazat van hirdetve.

— Tanulók a kiállításon. A köz­
oktatásügyi minisztériu n tervbe vette, hogy 
az ország összes tanulóinak módot ad arra, 
hogy az ezredéves kiállítást csekély anyagi 
áldozattal megtekinthessék. Az érdekes terv 
kidolgozásával a középiskolai tanárok orszá­
gos egyesületét bízták meg, amely a napok­
ban erre nezve már előterjesztest is tett a 
miniszternek. Eszerint a tanulók nem egy­
szerre, hanem csoportonkint nézik meg a ki- 
alli.ást, minden héten négy-öt középiskola 
növendékei egyszerre. A közoktatásügyi mi­
niszter az előterjesztest elfogadta.

— A hegyes feketehegy-némot-pa- 
lánkai h. e vasul részvénytársaság f. hó 
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13-án d. e. 10 órakor tartja meg Budapesten 
(Sas-utca) 29. II. em.) alakuló közgyűlését. 
E vasút engedélyese a baseli Bank für Trans- 
poriwerthe. E közgyűlésen mutatják be az 
építési szerződést. A munkálatok már javá­
ban folynak. Az építést Markbreit Imre buda­
pesti mérnök vállalkozó teljesíti.

-- Elfogott botörőbanda. Topolyai 
levelezőnk iija : Nem régen regisztráltuk 
azon feltűnést keltő hirt, hogy Topolyán 
két igen jómódú és előkelő gazdának név- 
szerint Palusek István albirónak és Becskei 
László hazát éjnek idején álarezos rablók ki­
rabolták. A csendőrség sokáig nyomozta a 
vakmerő tetteseket, de eredménytelenül; de 
a rablók azért gyakran adtak magukról élet­
jelt, mert a szomszédközségekből is jött a 
jelentős, hogy nagyobb betörések követtek 
ottan el. Most egy véletlen vezette a csen­
dőrséget a betörőbanda nyomára. Az itteni 
oláh czigány Kolompár Péter az egyik kö­
zeli szálason igen szép ruhát ajánlott eladás­
ra az ottani asszonynepnek. Javában alku­
doztak, mire egyszerre csak betoppant a 
csendőrőrjárat. A czigány futni akart, de nem 
sikerült. Vállalóra fogták a vén gonoszt s 
az bevallá, hogy ő egy messzeágazó betö­
rőbandának a tagja 35 cigány van a díszes 
kompániában, a topolyai, bajai, zentai és lu- 
dasi vajdaságból lett összetoborozva. Beismer­
te egyszersmind, hogy az utóbbi időben elő­
fordult beiöreseket ők követték el. A csend- 
őrseg összefogdosta a banda tagjait s a 
vizsgalat nagyban folyik ellenők az itteni já­
rásbíróságnál.

— A hódsaghi polgári Caszinó 
f. év. január hó 5-én délután 4 órakor tar- 
tá meg rendes évi közgyűlését, mely nagy­
számú tagok élénk részvéte mellett folyt le. 
Lelkes közfelkiáltással megválasztatott el­
nökké : Érti János, alelnökke Neymayer Fe- 
rencz, jegyzővé Lermeiszter Antal, pénztáros­
sá Heitzmann György s könyvtárnokká Pils 
Albin. — Lám — mily egyetértéssel s ko­
moly tárgyilagossággal tudtunk mi választa­
ni ; a konkoly hintés mitsem ártott.

— Halálozás. A Hódsághon közbe- 
csülésben es közszeretetben álló Érti Ferencz 
urat és családját megrendítő csapás érte. A 
helyben dúló járvány aggódva őrzött kin­
csükre — egyetlen lánykájukra a csak 3 
éves Eluskára is rávetette magát, hogy a 
mérges kórral fagyos dérként elhervassza a

ábavaló volt. Jack gondosan őrizte gyémánt­
ját és elvitte magával Kimberleybe, i; hol 
jegyei váltott a legközelebb Fokvárosba in­
duló postára.

Elutazása előtt este a szegényesen be­
rendezett szállodában ült és mélyen elmerül­
ve egy levelet olvasott ; időnkint a gyémánt­
ra pillantott, a melyet úgy dédelgetett, mint 
valami élő lényt. Egy drágakő sem volt előt­
te még oly draga, mint ez, a melyet talált ; 
hisz annak a lánynak szánta, a kit szere­
tett I . .

— Nem, nem köszörültetek meg, mon­
da magában, úgy foglaltatom be, a mint 
van. Azt hiszem, igy nagyobb értéke lesz 
számára, ha nem is oly szép, de mint em­
lék arra a helyre, mely bennünket egymás­
nak adott.

És igy a gyémántot úgy, a hogy volt 
Fokvárosban egy kis arany karikába foglal­
tatta ; az neki meg kisujjára is alig félt rá. 
Fölhúzta, a mint a tengerre ment ; szeme 
folyton büszkén nyugvóit rajta a végtelen 
hosszú út alatt. Nevettek rajta ; midőn vég­
re a hajó kikötött s ő London utczáin haj­
tatott végig.

Kora reggel a legelső vonattal elhagy­
ta a fővárost és a vonat vígan robogott a 

repülni látszó zöld rétek s a szürke paraszt- 
házak előtt. Midőn a vonat czéljához ért, 
Jack kocsiba ugrott és félórai hajtatás után 
a kocsi egy igénytelen külsejű ház előtt ál­
lott meg. A kéz, melyen a gyémánt tündö­
költ reszketett, midőn a csengetyüt meg­
húzta.

— Alice kisasszony ?
Nem Aiice volt, ki fogadására sietett, 

hanem a nővéré, krétafehéren és meg­
ijedve.

— Jack, rebegé, Jack, mi hozta Önt 
messze világból ide ?

— A szerencse. Az utolsó két hónap 
gazdag emberre tett, és ezt az örömhírt ma­
gam hozom meg. Hol van Alice ?

— Nem hiszem, mormogá halkan a 
nővér, nem hiszem, hogy Alice ma az ön 
látását elviselheti.

Egy arczmozdulat nélkül hallgatta meg 
a zűrzavaros, félig hebegől félig zokogva el­
mondott hirt.

— Ne sírjon, Edith, monda aztán nyu­
godtan, nem erdemes ő arra ; es én miat­
tam bizonyára nem sir kegyed. Isten önnel, 
Edith.

Ez volt minden. Semmi panasz, sem­

mi zokszó. Távozott a házból, elment a 
a legközelebb eső szálló ivószobájába, hol 
— fokföldi szokás szerint — maga töltette 
a brandyt poharába, — a pinezérfiu néma 
bámulata mellett.

— Mivel tartozom ?
— Két shillingért brandyt ivott.
— Úgy ? Jól van.
Aztán lassú léptekben a templomba 

ment s egy oszlop mögé vonult.
— Háromnegyed tizenegy ! Még vár­

nom kell kissé.
És nyugodtan, minden felindulás nél­

kül várt, mig Alice lakodalmas népe be nem 
jött; nyugodtan végig nézte, mig az eske- 
tési czeremónia véget ért. Aztán jegyet vál­
tott, s az utón, melyen jött visszament, ar- 
czával a másik oldalnak, hátával az elve­
szett szerencsének fordulva.

Londonba érve, fölkeresett egy ismert 
ékszerészt s eladta a gyűrűt a csiszolatlan 
gyémánttal, melyet mint szerelmének zálogát 
vitt kedvese elébe, ki azalatt megtörte hű­
ségét. Aztán pedig a legnagyobb londoni 
mulatóhelyre ment és mulatott egész éjjel.

Angolból : Oroszt Elek.
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még csak feslö életbimbót. A nagy veszte­
ség által lesújtott, kesergő apa, anya s nagy­
bátya — Érti János úr — midőn a gyer­
mekszoba csendje nekik oly rideg, midőn 
a tipegő, mosolyogva csacsogó földi an­
gyalt hiába keresik : emeljék fel vérző szi­
vüket az égre, melynek lakóvá lett boldog­
ságuk záloga is. A könyörülő Isten s köz­
ségünk java polgárai igaz, meleg részvéte 
nyújtson a szeretett családnak enyhet a saj­
gó sebre, s adjon erőt a megpróbáltatások 
elviselésére.

— Sok a hamis pénz. Újból lábra 
kaptak Bácska pénzgyártó bandái. Alig van 
hét, hogy egyik másik banda elfogatásáról 
ne értesülnénk. Ezek működésének aztán 
megannyi jelei a sok hamis penzek, a mig 
a csendőrök minden ügybuzgalma mellett is 
a forgalomba jönnek. A sok pénzcsináló 
banda működésének tudható be, hogy kon­
statálni kellett, hogy különösen Zomborban 
sok a hamis ezüst forint. Eddigelé három­
féle hamisítványra jöttek iá. Az egyik forma 
osztrák vetésű 1891 évszámmal, másik for­
ma magyar vetésű 1882. évszámmal, a har­
madik fonna is magyar vetésű 1881. év­
számmal. Ezeken a fej más, mint a valódi 
ezüst forinton. Az utóbbi két hamis pénzt 
főképpen könnyűségéről és sárgás színéről 
lehel fölismerni.

— Újvidék a milleniumon. Meg 
nincs teljesen elhatározva, hogy mi módon 
vesz részt Újvidék a milleniumon, de egyes 
csoportokba az eddig történték után ítélve 
is impozáns lesz a rész, mely az újvidéki 
iparosok kezét dicséri. Legszebbnek Ígérke­
zik azonban már most a selyemtenyésztési 
csarnokban elhelyezendő és Újvidéken készült 
selyemszövetekből álló rész. A selyemte­
nyésztési kiállítást Bezerédy Pál selyemte­
nyésztési felügyelő rendezi, s benne a se­
lyemtenyésztés összes részletei belesznek 
mutatva a pillétől és a selyemszövetig. Új­
vidékén a fonó-sodró és a szövőgépeknél 
8 munkásleány dolgozik állandóan azon 
czikkeken, melyeket a kiállításra fognak kül­
deni. A selyemtenyésztési csarnokban továb­
bá Bácsmegyének selyemtenyésztése külön 
csoportban lesz föltüntetve.

— Artézi kutak fúrása. Bácsföldvár 
községben két artézi kút fúrása vétetvén terv­
be, felhivatnak a vállalkozni akarók, hogy 
ajánlataikat f. é. január 15-ig a községi elöl­
járósághoz adják be. A fúráshoz szükséges 
mindenféle eszközt és cinezett csöveket vállal 
kozó köteles előállítani. A cinezett anyacsö­
veknek 3m/m vastagnak kell lenniük 51 m/m 
átmérővel és egy 24 órában 80—10 ezer li­
ter vizbőséggel ; a viz legalább két méterre 
a felszínre hozandó. A vállalati összeg 
része a munka befejezése és átvétele után xlz 
része pedig ezt követő egy év alatt fog kifizet­
tetni. A munka égj’ év alatt okvetlenül befeje­
zendő.

— Jégünnepély a palicsi tavon. A 
szabadkai . Achilles sport-egylet,, a napok­
ban tartott igazgatósági ülésén elhatározta, 
hogy február 2-án Palicson nagy jégünne­
pélyt rendez. Az ünnepély sorrendje a kö­
vetkező : 1. korcsolya müverseny. II. sikver- 
verseny. Távolság <500, 1000, 1500 m.) 111. 
Nemzetközi korcsolyaverseny. (Távolság 500 
rn.) IV. Nemzetközi sikverseny. (Távolság 
500 m.) V. Sikverseny. (Távolság 2000 m.) 
VI. Jég-yacht-versenyek. (Távolság 10000 m.)

Szállítási kedvezmények A 
földmivelésügyi minisztérium kiállítási irodája 
tudatja a hazai gazdaközönséggel, hogy az 
állatkiállitásokra feladott állatküldeményeket, 
valamint a kiállításon el nem adott s a fel­
adási állomásra visszaküldött állatokat a ma­
gyar folyam és tengerhajózási részvénytár­
saság ugyanolyan kedvezményes díjtételek 
alkalmazásával szállítja, mint az államva­
sutak ; de fenntartja abbeli jogát, hogy a ha- | 
jót. melyen a szállítás eszközlendő, kijelöl- ■ 
hesse. A dunagőzhajózási társulat 50 száza- | 
lék díjkedvezményt nyújt az élőállat kiálli- | 

tásra vagy onnan vissza feladott állatok szál­
lításánál. Az állatok kísérőit mind a két vál­
lalat ingyen száll!*ja  oda és vissza, a kiállí­
tási iroda által kiadandó igazolvány alapján.

— Kézbosithetetlen szállítmányok 
eladása. A kézbesithetetlen és feles szállít­
mányok az üzlet szabályzat 70. §-a értelmé­
ben nyilványos árverezés utján délelőtt 9 
órakor az aiább felsorolt állomások teheráru 
raktáraiban a következő napokon kerülnek 
eladásra, mire a közönséget az államvasutak 
igazgatósága meghívja. Szabadka állomáson 
1896. jan. 15-én, Szeged állomáson 1896. 
január 16-án.

— Tudományos verseny. Nagyobb 
érdekessége lesz a milleniumnak az a tudo­
mányos verseny is, a melyet Klamarik min. 
tanácsos tervez a középiskolai tanulók szá­
mára. A tervezet szerint a versenynek két 
főtárgya volna ; a magyar irodalom és tör­
ténelem. A mérkőzés Írásbeli és szóbeli. 
Szóbeli versenyre csak azokat bocsátják, a 
kiknek Írásbeli dolgozatuk kiválóan sikerül. 
Az országos versenyben csak a középisko­
lák legfelső osztályának jeles növendékei 
vehetnek részt, a tanári kar ajánlata alapján. 
A kormány a résztvevőknek mérsékelt áron 
vasúti jegyet engedélyez, ingyen lakást és 
olcsó élelmezést biztosit a verseny tartamára. 
A kultuszminiszter még nem határozott a 
Klamarik előterjesztésére.

— Megfelebhezett választás Szabad­
kán — a városi bizottsági tagok választását 
több kerületben megtámadták, illetőleg föleb- 
bezéssel éltet ellenünk. Mint most értesülünk, 
a ’íll-ik kör választását a bíráló bizottság 
megsemmisítette s igy e körben uj választás 
lesz. A VI. és Vili, kerület körválasztásai 
ellen beadott fellebbezéseket nem vették 
figyelembe, minthogy későn adták be.

’ Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dásnál- a torok és légzési szervek minden 
zavarainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasó­
ink figyelmébe Egger kitűnő hatású mell­
pasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros erede­
ti dobozokban, minden gyógyszertárban és 
nevesebb gyógyfüszerüzletben. Eő és szétkül- 
dési raktár Egger A. ős fiai Nádor­
gyógyszertára Budapesten Váczi 
körút 17.

S Z I N H A Z.
Szegény Jonathán.

Szerdán, jan. 8 án.
Milöcker eme általánosan ismert da­

rabját adták ma zsúfolt ház előtt, helytelen 
szereposztással. Már egyizben tettünk emlí­
tést, hogy nagyobb gondot fordítson az igaz­
gató, hogy kinek milyen szerepet adjon. 
Ferenczy jó erő, de nem jó Tripp, sem alakja 
sem hangja nem arra való. Molly szerepét 
Lévai Sárika a szegedi színház énekesnője 
adta, ki mint vendég szerepelt. Mini ven­
dégről csak elismerőleg nyilatkozunk, igen 
ügyes játéka van, hangja kellemesen gyenge, 
idővel jó primadonna lehet, ha megerősödik 
a hangja. Színpadi megjelenése jó hatást 
tesz, minek kifejezője volt a sok taps, mely­
ben a kisasszony ma részesült. Az előadás 
elején az indispositioval küzdött, mit a gazo­
lin láznak tulajdonítunk.

Lemondás.
Csütörtök, január 9-én.

Karczag hatásos darabját Laczkó re­
mek játékával adták. Az előadás ma határo­
zottan jó volt, több ízben tapssal adott ki­
fejezést a csekély számban megjelent kö­
zönség, sőt Laczkót és Károlyit több Ízben 
ki is hívták. Laczkónak kár, hogy nincsen 
méltó partnere. Karolyi Böske igen szépen 
és értelemmel oldotla meg feladatát. Hidvéghy 
igyekezett, de úgy tűnt fel, mintha nem lett 
volna disponálva. Gyarntathy ma elég ügye­
sen fogta fel a gróf jellemét és lelkűidét. 
Ránay Rózsa elég jól játszik, van benne 
igyekezet és kedv.

Jövő heti műsor : hétfőn : l.ecouvreur 
Adrienné — Laczkó jutalom játéka. Kedden : 
Nézd meg az anyját, vedd el a lányát, víg­
játék. Szerdán : Lili. Csütörtökön : Rafael. 
Péntekén ; szünet. Szombaton : Kertészleány. 
— Vasárnap : Falu rossza.

Törvényszéki csarnok.
A karlóczai pátriárka pőre.

A királyi kúria ötödik polgári tanácsa a na­
pokban kezdte tárgyalni azt a port, melyet Ro­
mán Miron metropolita indított Brankovics 
György karlócai szerb pátriárka ellen, a nagy­
szentmiklósi közös egyházi vagyon fölosztá­
sa dolgában. Az Ítélő tanácsban Balassy 
Antal elnökölt, előadó Ruby biró volt. A pór 
előzményei ezek :

A nagyszentmiklósi szerbekből és olá­
hokból álló görögkeleti egynázközségben, a 
melynek közös temploma es iskolája van, 
a hívek közt egyenetl.-n kedés ütött ki, mely­
nek az lett a vege, hog}' a szerbek es olá­
hok elszakadtak egymástól és az egyházi 
vagyon fölosztását határozták el. Azonban 
a románok a vagyonból a hét tizedrészl kö­
veteltek, mig a szerbeknek csak három tized­
részt akarták juttatni. Minthogy megegyez­
ni nem tudtak, 1871-ben közös bizottságot 
alakítottak, mely a meghasonlott híveket va­
lahogyan kibekitette. Nemsokára azonban 
újból megbomlott a béke a kel fél között. 
A szernek ekkor 18.000 forintot igeitek a 
románoknak, ha lemondanak igényeikről, a 
melyet az egyházi vagyon iránt támaszta­
nak, azonban a románok ezt az ajánlatot 
nem fogadtak el, hanem fölhatalmazták az 
aradi püspököt és a nagy-szebeni metropoli- 
ta érsekei, hogy a szerbek ellen pert kezd­
jenek. A beadott keresetben a templomot, 
azonkívül a vagyon héttized reszel követel­
ték. A szerbek történelmi adatokkal igye­
keztek bizonyítani, hogy a nagyszentmiklósi 
egyház vagyona mindig az övéké volt és 
a románoknak csak kegyelemből adtak he­
lyet a templomban, a kik csak később ván­
doroltak be a helységbe. A románok azt fe­
lelték erre, hogy a szerbeknek nincs igazuk 
s hogy nekik több joguk van a temlomhoz. 
A románok közül, úgy mondták, csak a 
szerbek furfangja következtében lettek né- 
hányan szerbekké, mert azok a román ne­
veket átváltoztattak és csináltak Ivanesku- 
ból Ivanovitsot, Pop-bói Popovitsot, ezt az 
eljárást használták az anyakönyvben is, a 
minek a nyomai még most is láthatók. A 
vitás vagyonnak az értéks mintergy 60,000 
forint es áll egy templomból, úrbéri telekből, 
bérházból, papi telekből, szőlőből es három 
temetőből. A tárgyalást másnap folytatva 
fölolvasták a szakértővéleményeket a temp­
lom keletkezésére nézve, továbbá belekezd- 
tek az elsőbiróság Ítéletének olvasásába is. 
Az óriási aktahalmaz közül legelőször Kun 
Lajos dr. és Pelrovics Szvetozár szakértő­
véleményét tartalmazó vaskos iratokat vettek 
elő, amelyeket minthogy az előadó, Ruby bi- 
rö délfelé már elfáradt az előadásban, Bcne 
Kálmán és Horváth Kálmán bitók olvasak 
föl. — A szerbek részéröl beadott szakvé­
lemény kimutatja, hogy a község ten plorna 
1766-ben keletkezett és hogy szerbek építet­
ték, azt bizonyítja az a körülmény, hogy 
emberemlékezet óta „rác“ templomnak ne­
vezi a nép. Amikor a templom épült, a szer­
bek kétszer annyi vagyonnal bírtak, mint a 
románok, tehát az utóbbiak nem építhettek 
templomot. A szakvélemény még azt is föl­
hozza, hogy a régi anyakönyvek, nyugták 
egyéb okiratok szerb nyelven vannak szer­
kesztve, es hogy a községet 1834. évig Rác- 
Nagy-Szent-Miklós a neve, amely elnevezés 
1849-ig maradt fönn. 1853-ban ismét Rác- 
Szent-Miklós lett és újabban, mielőtt Nagy- 
Szent-Miklósra változtatták volna át nevét, 
Szerb-Nagy-Miklósnak nevezte a község pe­
csétje. A község harangját is szóbahozták a 
szerbek, amelyről azt mondották, hogy azt 
C8Y Lukits nevű szerb ember ajándékozta 
az egyháznak 1794 ben cs a fölirata is szerb- 
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szláv. Ezután még többrendbeli beadványt 
olvasott föl a legfelsőbb bíróság, végül pe­
dig, úgy két óra felé, — belefogott a tör­
vényszék ítéletének olvasásába.

Az ítéletet pénteken déli tizenkét óra­
kor hirdette ki az elnök. A budapesti tör­
vényszék, mint delegált bíróság, a templomot 
a románoknak Ítélte oda, a többi egyházi 
vagyon felosztására nézve pedig egyenlő 
osztályt állapitolt meg. Az ítélőtábla ezt az 
ítéletet megváltoztatta és kimondotta, hogy a 
templom a szerbeké, a többi rendelkezését 
azonban az elsőbiróságnak helybenhagyta. A 
legfelsőbb bíróság az ilcletek és mindkét fel 
részéről beadott felebbezések felolvasása után 
hozta meg az Ítéletet, a melj' szerint a temp­
lomot a szerbek, a melletti levő bérházat 
szintén a szerbek kapják, azonban tartoznak 
a románoknak bizonyos összeget fizetni. A 
többi vagyon egyenlően osztandó fel. E 
szerint tehát a tábla Ítélete nagyobbrészt 
helybenhagyatott.

A közönség köréből.*)
O-k'anizsán január 7-én.

A „Zombor és Vidéke0 múlt évi 58 
számában közzétett s az ó-kanizsai községi 
biró és társai eljárását ostorozó Közlemény 
eddig nem czáfoltatott meg ; nem különösen 
azon állítás, hogy a biró úr — a község 
részére vásárolt vasmacskák vételénél, a 
bírói tisztesség és állással semmiképen össze 
nem egyeztethető piszkos eljárást követett. 
De nem is lehetett azt megczáfolni, mert 
az szent igazság. Különben nem is azt 
vártám, hogy közleményemre reflcktas- 
sék, hanem igen is elvártam volna a 
felsőbbség részéről a szükségessé vált in­
tézkedések megtételét. Hogy az eseményt 
újra az olvasó emlékezetébe idézzem szüksé­
gesnek tartom az ügyet újra röviden előadni: 
— Körmöczi László községi biró 1894 évi 
szeptember hó 23-án Jozefova községébe 
ment, hogy ott a Tisza folyóból kifogott 
.? drb. vasmacskái és lánczokat Ó-Kanizsa 
község képviselőtestületének 236 és 357 
/jkvi 1894 számú határozatai folytán O-Kani- 
zsa községének megvegye, mely árveré­
sen eszközölt vétel megtörténvén, a biró úr 
az 1894 évi október, hó 13-án megtartott 
községi képviselőtestületi közgyűlésen a 
jelzett tárgyaknak megvételét és árverési 
vételárát 152 fiiban jelentette be s ezen

■) Ezen rovat alatt közlőitekért felelőséget nem 
vállal a szerk. 

vételári összeget Ó-Kanizsa község hajóhidi 
számodásairól 1894 évben vezetett napló 
219 tételéhez csatolt nyugta szerint 304 
szóval: Háromszáznégy korona összegben 
a község pénztárából felvette.

Az ezen alkalommal felmerült napidi­
jait pedig szintén külön nyugtázva vette fel. 
— Az árverésen felvett jegyzőkönyvből 
pedig az tűnik ki, hogy a biró úr a kérdé­
ses tárgyakat 101 frtért, tehát csak 204 
szóval : Kétszaznégy koronáért vásárolta s 
igy a külömbözeti összeg, 104 korona
a biró úr zsebében maradt, mit tanúsítanak 
a következő okmányok másolatai:

Kivonat — az Ó-Kanizsán, 1894 évi 
október hó 13-án és következő napjain meg­
tartott közs. képviselő testületi közgyűlés 
jegyzőkönyvéből. — 357. szám. A ' ’-gy- 
sorozat sorrendjén jelenti elnök, m ./.érint 
a folyó évben a közs. elöljáróság úal leit 
azon jelentésre, hogy a közs. . aiajdonat 
képező tiszai hajóhíd közelében a liszábol 
kiszedett vasmacskák és lánczok az elöljáró­
ság közbenjárása folytan a török-kanizsai 
tekintetes főszolgabírói hivatal által a közs. 
tulajdonának lenni elismertetett — hozott 
236 jkvi 894 számú abbeli határozat alapján, 
hogy a község tulajdonául elismert vasmacs­
kák és lánczok el nem fogadtatnak, hanem 
azokat az elöljáróság a folyó évi szeptember 
hó 23-án Jozefován megtartott árverésen 
a három drb Kismacskáik és lánczokat 
152 frtért megvette.

Elnök eme jelentése helyben hagyva 
és elfogadva tudomásul vetetik es a vett 
anyagokért felmerült 152 frt vételár és 
az összes költségek egyhangú határozattal 
utalványoztatnak. A hivatalos használatra 
kiadott bélyegmentes kivonat hiteléül : 
Ó-Kanizsán, 1894 évi november 9-ik napján 
(P: 11 :) Mihályi Sándor s. k. jegyző 
Körmöczi s. k. községi biró.

Nyugta, 219 894 napló tételszám. 304 
korona, szóval, háromszáznégy korona ősz- 
szegről, melyei alolirotl Ó-Kanizsa nagyköz­
ség házi pénztárából a 7. alatt csatolt 357/894 
jkvi számú közgyűlési határozat alapjait a 
község részére vett vasmacskák és lánczok 
ára fejében e mai napon hiány nélkül, hogy 
felvettem, ezennel nyugtatom. () Kanizsán 
1896. évi november 9-én * az 301 • -’r-ma 
Körmöczi László s. k. Előttünk : Mach Já­
nos s. k. Vajda Antal s. k. A fentebbi ösz- 
szegü és czimű kiadás a folyó évi száma­
dási főkönyv ... fejezet . . . számlája terhére 
kiűzetés és rendszeres elszámolás végett ki- 
utalványoztatik. Ó-Kanizsán 1894. évi no­

vember 9 én Mihályi Sándor s k. közs. jegyző 
Körmöczi László s. k. községi biró.

895: Községi bizonyítvány. Alulírott köz­
ségi elöljárósága részéről hivatalosan bizo- 
nyitlatik, miszerint a törökkanizsai kerületi 
főszolgabírói hivatalnak 1894. évi szeptem­
ber hó 11-én víF^JíT szám alatt kelt rendelete 
folytán — Dávidovits Jakab itteni lakosnál 
elhelyezve volt és bitangságba vett 3 drb 
vasmacska és lánczok — 1894. évi szeptem­
ber hó 23-án nyilvános árverésen eladattak 
és azok Körmöczi László ó-kanizsai bírónak 
101 fitért azaz\ Egyszázegy forintért mint 
legmagasabb ígérőnek eladatlak, illetve leül­
teiéit. Kelt Józefován 1895. június hó 24-én 
/P. H.) Opreán Aurél s. k. jegyző Nincsity 
Pájó s. k. biró.

Ezen ügyben 1895. évi július hó 8-án 
az akkor kormányzó megyei alispán úrhoz 
feljelentés tétetett, de a feljelentés daczara 
azóta mi sem történt; miért is a biró úr 
viselt dolgainak megítélését a nyilvánosságra 
illetve a nagy közönségre bízzuk, mert a fel- 
sőbb^ég úgy látszik nem akarja, hogy a 
„macska nyávogjon.“

Circumspectator.

Hirdetmény.
Az alanti cz igarettafaj ok: 

En A' Alá (vastag Eacon) á 25 drb. 1 Irt 75 kr.
En A' Alá (vékony Eacon) ,. ,, ., 1 ,, 25

A' Alá ^vastag Eacon) ,, .. ,, í .. 50 ,,
A' Alá (Hölgyek tokkal) „ ., ,, — 75 ,.
Yaká (vastag Eacon) .............. 1 25 ,,
Yaká (vékony Eacon) ., ,, ., 1 ,, ,,
Giubek (vastag Eacon) .. ,, 1 „ ..
Giubek (vékony Eacon) .. „ ,. ,, 75 ,,

minden különlegességi dohány-üzletben a 
legjobb minőségben kaphatók.

A Török Dohány-Export- 
Társaság 

Konstantinápoly.

Szikviz gyár 
teljesen berendezett, vizszü- 
rőgéppel, 1300 palaczkkal, 
legjutányosabb ár mellett 
szabad kézből eladó. Bővebb 
felvilágositást ad a kiadó­
in vatal.

tyréfier ílntal serfőzdéje 3£öfiánya.__
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 

ZOMBORBAN, Széchényi István körút 6. sz. a.

létesítettem és hogy ott a legkitűnőbb minőségű hordó és palaczk söreim kaphatók.
Kiváló tisztelettel

Dréher Antal.
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Champagner

„Dúc de Montebe!Io“
Cháteau de Maieuil s/Ay. Az 
Orleansl Herczeg-féle 

szőlők birlalója.
Cognac

.1. Dems, ll-nry Mounié i Cíe..
Cognac.

Exposition Universelle 1889 
Hors concours. Expert du 

Jury
Alapittatott 1838-ik évben.

Főügynökség Osztrák-Magyarországra nézve :
Pekarek & Lederer, Becs, XlX/i, Schegarg, 8
Nagy kivitel thea, rum. spanyol és franczia borokban 
Kapható Zomborban : Weidinger A. és S. czégnél.

jgj
vl8
Ál

s

Női fodrásznő.
A budapesti fodrász műtermekben a modern 

fodrászat minden fogásaival megismerkedve, teljes bizalommal lépek 

Zombor város hölgyközönsége 
elé, hogy szolgálataimat felajánljam. Áraim a lehető legjutányosabbak.

Mint az ilyenekben járatos fodrasznő, különösen felhívom a figyelmet 
báli, mennyegzöi alkalmakra, nemkülönben a műkedve­
lői előadásokra a mikor is mindenkor a legizlésesebb s 
leggondosabb hajfodoritásban részesíthetem vevőimet.

Matusek géláné,
fodrászod és művirág készítő.

a

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal­ mából az államtól engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték
Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal. 

z Húzások z:
II. osztály

ISIIG, márczius II—14-ig.
I. osztály I

18DG. február 5—8-ig. |
Árak az I. osztályra:

Kész 1 fél

III. osztály
18OG. május 12—28-ig.

árai (mindhárom osztályra érvényes) : 
1 tized

I

Teljes sorsjegyek 
I egész 1 fél
CO.— 30 —

I huszad sorsjegy
a~

A nyeremények teljes adó- é. illetékmentességet élveznek és minden levon násélkul fizettetnek ki; a húzások az állami hatóságok fvlú,;/vletJ allatt állanak és

1 tized 1 huszad sorsjeuy
forint forint

•gy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.
Midőn a sorsolási tervezetet föntebbiekben közzé teszszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon jelzett elárusítóknál 

a fonti eredeti árakon kaphatók.
Budapest, 1995. deczambor 24. Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.

Minden
3-lk sorsjegy 

nyer.

II. Magyar Osztály
45,007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,00 

Legnagyobb nyeremény a BJ1 —_ __ MM í
legkedvezőbb esetben ““ ■■■ I

Minden
3-lk sorsjegy

nyer.

korona.

>/a

Az 1. osztály húzása
1896

\ II. osztály húzása 
márczius 11—14-ig.

A III. osztály húzása 
1896. május 12 - 28-ig.1896. február 5—8-ig.

Nyereinénytervezet • Nyeremény tervezet: Nyeremény tervezet:
Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona

1 á 80000 — 80000 1 á 100000 100000 1 jutalomdii 600000 — 600000
1 60000 — 60000 1 60000 — 60000 S-.a í á 400000 — 400000
1 »» 40000 — 40000 1 „ 40000 —- 40000 ■2 •* -ő.0 " § 1 »> 300000 300000
1 30000 — 30000 l „ 30000 — 30000 ►’’x S□ í ’J 200000 — 200000
1 20000 — 20000 1 20000 — 20000 H g j. 1 100000 — 100000
1 15000 — 15000 1 15000 — 15000 o

2 >> 40000 — 80000
1 » 10000 — 10000 1 „ 10000 — 10000 SS 2 20000 40000
2 8000 — 16000 2 „ 8000 — 16000 5 10000 — 50000
8 r> 4000 — 32000 8 „ 4000 — 32000 10 8000 — 80000

10 f) 2000 — 20000 10 2000 — 20000 34 6000 — 204000
13 n 1000 — 13000 13 „ 1000 — 13000 100 ,, 2000 — 200000

100 400 — 40000 100 „ 400 — 40000 200 ), 1000 — 200000
860 >» 200 — 172000 860 200 — 172000 2650 p 200 — 530000

9000 80 — 720000 9000 „ 120 — 1080000 22000 »> 150 — 3300000
10000 • • • 1268000 10000 nyereményösszesen • • • 1648000 25007 és nyeremény egy jutalom 6284000

>/i
forlnt

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes) : 
,/l */l l/10 */to

60. - 30.— 67—
*/»
1.— forint ___ ___

ajánlja és wzétktildi az ö szegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel 

Heinfze Károly, szemita-tér 3.
ao.~ 10.-

az (
V10
S.-

Sürgöny-czim : 
Lottoheintze, 

Budapest.

111 Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése 
kivúntfssék cs a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyoreményjegyzék 
dija fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. 
küldendő be.
az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam 
ki: 400.000, 200,000, 100.000, 80.000, 50.000 koronások stb.

Sürgöny-czim : 
Lottoheintze, 

Budapest.
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10 frtot naponta 
kereshet férfi vagy nő minden elő­
képzettség és tőke befektetés nélkül. 

Mivel és hogyan???
megmondja a „Találmányok és Ta­
pasztalások" füzetje, mely 2 frt 15 
kr előlcges beküldése mellett kapható 
a nagy méltóságú magy. kir. minisz­
tériumtól védett és szabadalmazott. 
.Unikum" feltalálójánál Gcrőffi A.-nál 

Budapest király u. 9.

„KÉPES CSALÁDI LAPOK.11
/I legolcsóbb és azért a legelterjedtebb kéjes 

hetilap !
Megjelenik minden héten bö szépirodalmi és 

ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regény­
melléklettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja* 1 czimü 
félives mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divat­
tudósítással.

A „KÉPEJJ CSALÁDI LAPOK" olyan szellemben 
és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön 
s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPE" CSALÁDI LAPOK“-ba a régi és 
újabb írói és költői garda minden számottevő tagja 
dolgozik.

A „KÉPE*  CSALÁDI LAP0K"-nak regényei 
elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedély- 
nemesitő olvasmányok. Irányczikkcivel a társadalom 
minden k rdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb 
czikk i pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK" minden évben 
négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes 
borítékkal, éves előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK" boritéka szelle­
mes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és 
ölel etek tárháza.

A „ ÉPES CSALÁDI LAPOK" előfizetői di- 
talantil közölhetik gondolataikat az „előfizetők pos 
tájában."

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK" képei lehetőleg 
alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KEPES CSALÁDI LAPOK" 1896 január első 
számával XVIII-ik évfolyamába lép.

Ez újévi számában következő érdekes és kiváló 
közlemények jelentek meg :

Csendes világ, regény, fíeniczkyné Bajza Len, 
kétől; Évfordulón, költemény, Jámbor Lajostól; Rég, 
történet, beszély, Lanka Gusztávtól; Hogyan ruház- 
kodjunk télen? orvosi czikk, dr. Fodor tanártólj 
Bál után, vig motiolog. OAzó Györgytől; A költö- 
költemény, Feleki Sándortól; Ver ek zenére, költemény. 
Rudnyánszky Gyulától; Bőid g lljévet 1 életkép, Meri- 
czayné Károssá Megnyugtató történet, freskó,
Krúdy Gyulától; Éli isi regény, Tolnai Lajostól.

Mutatványszámokat bármikor szívesen küld A 
„KEPES CSALÁDI LAPOK" kiadóhivatala Budapest 
Vadász-11 14. saját házában.

Előfizetési árak.
a .KÉPES CSALÁDI LAl’0K“-ra a „Hölgyek 

Lapja" czimü divatlappal és a regénymellékletlel együtt :
Egész évre.......................... ti forint.
Fél évre............................... 3 forint.
Negyed évre .... 1 forint. 50 kri

FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési ösz- 

azeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes 
emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunk­
nak az ismerősök köreiben terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési 
•■szeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal 
•gyütt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt 
küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 4Ö kr. 
••omagoiasi és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk 
Íeléül, éi a ki e^ak 1 fit 50 krnyi negyedévi elő- 

zetéai dijat 20 kr. csomagolási és postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal 
•gy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad 
> .KÉPES CSALÁDI LAPOK’ kiadó- 
hiTatala, Budspeit, Vail*m-ut€i»  14.

Világhírűek
a saját kcszitményü, díjjal kitüntetett

Kéziharmonikák
Joh. N. Trimmel-től

Mécs
VII/3., Kaiserstr. 74,

Nagy raktár mindennemű 

Hangszerekben. 
Harmonikák, fuvolák, okorinák, 

citerák, gordonkák, stb. stb. 
Schwájzi acél játék tárgyak, el­

pusztíthatatlan Zenélő albumok, poharak, stb. stb 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

„S T A R«
ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG, LONDON. 

ALAPITTATOTT 1843-ik ÉVBEN.
Érvényben levő biztosítások : . Biztosítási alap :

34-8.162,500 korona. 89.439,114 korona.
Az 1894-ik évben az utolsó öl évi időszakra nyeremény-osztalék fejében a 

biztosított felek közt
12.S00q700 korona 

osztatott szét.
Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak es legkedvezőbb feltéte­

lek mellett felvesz és felvilágosítással készségesen szolgai
A MAGYARORSZÁGI VEZÉRIGÁZGATOSAG 

BUDAPEST ERZSÉBET-KÖRUT2O
ORMOS FÉLIX, vezérigazgató.

Refcrencziát ad a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
Képviselet Zombor és környékére : 

Dr Flesch Adolf orvos urnái Zomborban.

r

-eg ó csasz. és kir. fensége udvari szállítója.
p szász ( oblll’g-fiothai herczeg ő kir. fensége szállítója.
Sürgönyczim : Gottschlig Budapest. Telefon 57_ 86

nagykereskedő

BUDAPEST
Központi iroda : IV., Vtíczi-uteza 4. szám.

RAKTÁRAK:
V.. Vátzi-itaa 6. sz. „a Mandarinhoz*-i  | l. Andrássy-út 23, „llong-Coiig városához*  

a Városház-tér mellett a kir. opera átelleneben
IV.. Egyetem-tér. Egyetemutcza sarkán, a „Japán nőhöz" 

KIVITELI P1NCZÉK:
X., Kőbánya, Füzér-uteza 9. szám.

IBizományi raktár:

Zomborban:
TÓTH ERNŐ kereskedőnél

a kir. opera átellenebea

Közvetlen behozatala valódi chinai és orosz karaván teák, Jamaica , Brazíliai e» 
Cuba-rumok, íranczia cognacok, likőrök a legfinomabb minőségben, eredeti cso­
magok es palaczkokban, eredeti árak mellett. “él ingyen és bermentve.
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Bezdáni takarékpénztár részvénytársaság.
A bezdáni takarékpénztár részvénytársaság' 1896. évi január hó 25-én délután 3 órakor tartja 

a saját helyiségeiben

nyolczadik évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai :
1. Az igazgató-tanács és felügyelő bizottság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése.
3. Az osztalék megállapítása.
4. Indítványok.
13. §. Közgyűléseken csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki a közgyűlés megújítása előtt részvénye fel­

mutatása mellett a közgyűlés elnökénél jelentkezett.

Mérleg- és vagyon kimutatás 1895 év végével.
Vagyon kr. Teher Irt kr.

Váltó tárcza
1

159237 —! Befizetett részvény-tőke
r

40000 __
Ingatlanokra adott kölcsönök 2057 Tartalék-alap 7000 -
Felszerelési tárgyak értéke 500 _ ! Betételek 166647
Váltó-űrlap készlet 83 85 Szövetkezeti alapitási-dij 455 —
Intézeti ház 16063 96 Az 1896. évre előre fizetőit kamat
Leszámítoló és pénzváltó bank Buda- váltók után 2332 63

pesten 35323 27 Az 1896. évre előre fizetett kamat
Magyar általános biztositó társaság jelzálog — kölesönök után 28 06

számláján 81 77 Ideiglenes bevételek számláján 200 —
Pénzmaradvány 1895. deczember ; Osztalék számlán 4000

31-én. 7598 48 Igazgató tanácsi jutalék számlán 235 44
Felügyelő-bizottság ,, „ 47 20

220.1)45 33' 220.945 33
1

1
Bezdánban. 1895. deczembor hó 31-én.

Schwell Titusz s. k. Tavasy Lajos s. k. Klőzel Tivadar s. k
elnök. igazgató. könyvvivő.
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Úri, női és gyermek confectió
dús Választékban

lesz található f. é. február hó 1-től fogva

án
újvidéki divatáru kereskedő

ZOMBORI FIÓKÜZLETÉBEN.
Mindennemű e szakmában vágó divatezikkek a legol­

csóbb árak mellett és a legszolidabb kiszolgálással 
kapható

Az üzlet már f. é. február lló 1-én megnyittatik.

Nyomatott a „Zombor és Vidéke'1 könyvnyomdájában.
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